

12:00 实习生 刘旌为你报道

小区出新工程脚手架引贼入室?

律师说,住户应预见存在的隐患并加强防范

昨天凌晨,家住锁金村同一栋楼内的两名住户发现家中遭窃。户主认为之所以有小偷入室,主要是楼房四周的脚手架提供了“便利”。但律师认为,他们如果想向施工方案索赔,可能缺乏法律支持。

脚手架疑成“帮凶”

昨天上午,家住玄武区锁金二村7号6楼的杨先生在上楼途中,突然接到妻子电话,称打开拎包掏钱用时,发现两百多块钱不见了。思来想去,杨先生猜测八成是昨晚家中进了贼。他跑回家一看,一切正常,唯独厨房窗户敞开着。看来是在他们熟睡时,小偷从厨房进的屋。目前他们已向警方报案。

同样在该栋楼,位于4楼的一户人家在前夜也丢失了一部手机。两户人家均认为,家中入贼与脚手架有着不可推脱的关系。

据了解,目前这栋楼的外墙正在做出新工程,四面安上了脚手架,部分楼层上有踏板。有了

这踏板,只要居民家中窗户敞开,小偷想入室,的确不难。据小区保安介绍,安了这脚手架,家家都对小偷提防着,被盗的住户人家都是晚上忘关窗户了。“他要是躲在里面,我也看不到。”保安指着绿色安全网说,晚上时灯光昏暗,即便听到了动静,也很难发现小偷踪迹。

听闻有人家中被盗,不少居民心有余悸。他们说,自工程施工以来,他们大多坚持关闭门窗,但偶尔遇到闷热天气,就会开窗通风。没想到小偷还真盯上了这里。

小偷可能打了“时间差”

建筑施工必然要安装脚手架,但搭脚手架之后小区的防盗问题一直以来也困扰着施工方。

对此,该工程监理方称,他们要求施工单位配备两名安全人员,24小时巡逻,保障工地及居民安全。

“我们两名巡逻员。”施工方认为自己已按要求配备了安全巡逻员。但问题是,偌大一个锁金村,他们负责了9栋楼的出新工程,不同工地之间的距离有些远。可能当安全员在其他地方巡逻时,小偷打了个“时间差”,趁机入室盗窃的。接下来,他会要求巡逻员提高巡逻频率。

此外,施工方还称,在开工前,他们已张贴了宣传告示,建议居民在晚间或家中没人时,注意关闭门窗。

目前,墙出新还差粉刷工序,即将结束。希望居民能进一步提升防盗意识。

律师说法

住户要承担主要责任

遭遇这样情况,户主是否可以向施工方索赔呢?江苏圣典律师事务所律师董晓芸认为,即便公安机关能够确定两住户的确被盗,且小偷也是通过脚手架进入家中,依然没有明确法律可以支持他们的索赔要求。在《侵权责任法》中,有关施工方的规定主要集中在保证施工安全方面,在脚手架间接方便小偷这方面,暂时还没有规定。参考我国其他法律,目前这还是盲点。

董晓芸进一步称,虽然没有明确法律支持,但法官在判定时,可能会根据这一特殊情况,给与受害方一定的倾斜。但被盗的两户人家明知所居住的房屋正在进行改造,应预见脚手架搭建期间存在的危险并加强防范。相对于施工方,这两户人家承担主要责任。

08:00

快报记者 赵守诚为你报道

卡车发飚 掀翻馄饨摊

公交司机将女摊主送到医院

昨天凌晨4点多钟,在尧化门76路公交总站附近,一辆大卡车突然失控,冲向人行道。大卡车先是将一棵盆口粗的梧桐树撞断,又将一个售货亭撞得七零八落,然后在撞倒另一棵树后,又掀翻路边一个馄饨摊。

事发地位于栖霞区尧佳路,当时天还没有亮,这辆大卡车从东向西行驶,刚过了76路公交总站,突然冲向右侧的人行道。人行道上的一棵盆口粗的梧桐树被拦腰撞断。因冲击力太大,树根也被拔了出来。大树旁边有个售货亭,也被卡车撞得散了架。亭子后面的一棵碗口粗的树也被撞歪。撞到大树和售货亭后,卡车冲击力减弱,又扫倒售货亭西侧10多米外的一个馄饨摊,当时女摊主刚支起炉子,准备生火,不料祸从天降,摊子上的遮阳篷架被掀翻,倒塌的篷子将50多岁的女摊主砸伤,昏倒在地。

在旁边卖早点的摊贩描述,大卡车是辆空车,上面有两个年轻人,速度很快,可能是凌晨开车太疲劳,注意力不集中,一下开到了人行道上。肇事司机吓得不轻,连忙跳下车,并报了警。“大卡车司机称,他开到这儿时,突然发现一辆汽车逆向行驶,越过中间隔离线,迎面冲了过来。为躲避对面的车辆,他才向右猛打方向,冲上人行道。”几位目击者议论。

在事发地旁的76路总站,公交司机余飞值夜班。早上4点多钟,他将车开进站广场,准备休息一会再跑一趟就下班了。他就听到外面卡车撞断大树的声音连忙跑过来。只见卖馄饨的女摊主受伤倒在地,他连忙拨打120急救车。等了一会,看急救车还不来,余飞很着急,当即招呼其他几位热心市民,搀扶受伤的女摊主上了公交车,开车将她送到附近的医院。记者昨在交警部门获悉,女摊主伤势较轻,正在接受治疗。目前,事故原因正在调查中。

(颜先生爆料奖50元)

10:00

快报记者 陈志佳为你报道

超载挂车躲避执法 追尾了

前晚10点45分,浦口沿江开发区路政大队执法车辆在仪新路路口守时,发现从宁连高速公路新集出口下来一辆挂车有超载嫌疑,于是示意对方停车检查,谁知挂车加速逃离,与正常行驶的两辆轿车发生碰撞追尾。

挂车司机张某说,发现是路政检查他有点慌,他的车超载7吨,被查到了肯定得罚款,所以决定逃跑。“路政车子一直在我的前方想将我逼停下来,我也想加速超过他,就这么一直开到了二桥高速入口。”对于事故原因,双方的说法不一。张某说:“当路政车发现我要上二桥高速,就拉起警报让我左侧与前方的两辆轿车逼停我,那两辆轿车就停了下来,我车速太快蹭到了左侧的车,又撞上了一辆集装箱车。”沿江开发区路政大队副队长则说:“当时执法车一直行驶在他的前方很远,不存在逼停行为,后来猜测他想上二桥高速就提前停在了入口处,想让他自己停车,发生事故完全是因为他车速太快导致。”副队长说,按照规定,执法车是不允许有追逐行为的。目前,沿江开发区路政大队正在对此事做进一步调查。

16:00 快报记者 顾元森为你摄影报道

为讨货款 女子爬上3.5万伏高压线塔



女子坐在高压线塔上

“不好了,有人爬到高压线塔上了,非常危险!”昨天下午1点半左右,有人向燕子矶派出所报警。在栖霞区燕子矶余冲189号变电所旁,一名40多岁的女子因为货款纠纷,一气之下爬上20多米高的高压线塔。最终消防队员赶到后,将她解救下来。

民警赶到现场后发现,在高压线塔距地面20米左右的位置,一名穿着白色短袖衫的女子坐在一处横着的钢架上,双手扶着身旁的塔身,塔身下聚集着上百名围观市民。民警注意到,另一名身穿黑色上衣的中年女子站在高压线塔下,神色焦急。知情者称,爬到高压线塔上的女子姓张,是河南人,在南京做涂料生意,主要为一家企业供应涂料,那名黑色上衣的女子正是这家企业的工作人员。“民警来到现场后,爬高压线塔的这个女的把自己的包扔到地上,那个穿黑衣服的人把包捡起来了,好像往包里放了一沓钱。”一名目击者称。

昨天下午两点多,记者在现场看到,张某所在高压线塔正好处于一处变电所门口,塔身上标明穿过这里的高压线带有3.5万伏的高压。“上面全是高压线,这可不是闹着玩的,如果她不小心,很可能就被电到。”不少目击者紧张地看着高压线塔上的张某,但张某坐在线塔上,不停地往地下张望,丝毫没有往下爬的举动。目击者称,他们也没有看到张某是如何爬到高压线塔上的,等大家发现时,她已经爬到上面了。“她能爬到上面,不过现在她腿软,下不来了。”现场一名保安说,民警与张某进行了简单交流,说服张某不要采取过激举动,看上去张某已经被说动了,但她已经没有力气了,无法自行爬下来。

下午近3点,一辆消防车来

到现场,消防队员们开始准备保险绳,并做好爬高压线塔的准备。过了一会儿,供电公司工作人员赶到现场切断电源。工作人员说,此处电路主要供应下庙社区附近居民用电,影响范围不是太大。昨天下午3点半左右,消防队员爬到高压线塔上,并慢慢接近张某。下午4点多一点,消防队员将张某安全地救下。围观众人都松了一口气。

张某称,她在南京做涂料生意,为一家企业提供涂料,但对方还欠她2.8万元货款没有给,为此她找到对方多次,但都没有解决,当天双方一言不合,还动起了手,她是无奈之下才爬高压线塔的。对于这种说法,对方称货款虽未算清,但张某所说的数字只是她单方面算出来的,双方应该进一步核对账目后再结算。目前,警方正进一步调查此事。

(蒋先生线索费60元)

17:00 快报记者 是钟寅为你报道

这起事故有些蹊跷

刚起步,一个人突然倒在车前

昨天上午11点50分,南京火车站旁的黄家圩路口发生一起事故。一名中年男子倒在一辆159路公交车下,警察和医生想搬动他时,伤者发出痛苦地喊声,让营救人员不敢妄动。直到两个小时后,交警拦下一辆清障车将公交车抬起,才将他从车下抬出来。

当时,驾驶159路车的司机丁师傅驾车从龙蟠路经过,停在黄家圩路口等红灯。当信号灯变绿,他发动公交车继续前行,意外此时发生了:一名男子突然在车前倒下。丁师傅说,公交车刚

刚发动,速度并不快,车前那名中年男子往前走了一步,然后倒在地上,他赶紧急踩刹车。等车子停下来时,已经看不到人了。丁师傅下车观察,才发现男子已经倒在车子下面了。说到这里,丁师傅一脸无辜“我真没撞到人。”他找乘客作证,当时就有一位乘客留下了自己的电话。好在倒在车下的伤者虽然不能动弹,但还有呼吸。丁师傅拨打电话报警,并喊120救护车来救人。110民警和医护人员相继赶到,他们合力把伤者往外拉,可伤者直喊疼。

公交车上的乘客下来看个究竟,往来的行人也驻足围观。伤者倒在公交车下的姿势让大家疑惑。通常车祸发生时,伤者

因车辆撞击力,身体会不由自主地朝着车辆前进的方向倾倒。而这名倒在公交车下的伤者卧倒的方向却与车辆前进方向相反,侧躺在车底盘下,只有一双脚露在车外。围观者议论纷纷,“是不是碰瓷啊?”“不对,我看这样子可能是自杀未遂……”“恐怕还是给车撞了一下,但倒下的时候打了个滚。”

营救人员问伤者有没有被卡住,他不吱声,问他是怎样被撞的,他也不说话。只有在别人要搬动他的时候,他才喊疼,民警和医护人员多次联手营救,都因伤者剧痛难忍而中途放弃。直到下午1点半左右,交警到拍拍照取证后,救援行动才得以继续。“你先挪一下身子,想办法换

个姿势,我们把你抬出来。”在交警的指导下,伤者稍稍挪了一下身子但就疼得不敢动了。此时正好另一辆清障车路过,驾驶员一看有人倒在车下,马上配合救人。

清障车把公交车的前轮抬起一点,交警和医护人员一起动手,小心翼翼地把伤者从车下给拉了出来。此时已经是1点50分,伤者终于被送往医院抢救,公交司机丁师傅一同前往医院。

记者昨晚发稿前,从医院获悉,伤者体表多处擦伤,大腿受挤压,造成关节脱位,需要接受关节复位治疗。至于车祸的具体过程,警方还没有得出最终结论。

(王先生线索费60元)